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exterior. A respiración das 
persoas consiste na obtención 
de osíxeno, que o 
almacenamos no corpo e 
expulsamos dióxido de 
carbono. Grazas ás plantas 
temos osíxeno para vivir.

A terceira actividade éa 
xerminación e elongación 
radicular. O que fixemos foi 
diferenciar a terra 
contaminada da non 
contaminada. Primeiro 
pesamos 50 gramos de cada 
terra e despois plantamos as 
sementes e tomamos uns datos 
sobre uns exemplos que 
fixeron as monitoras, tratábase 

non colla fungos. Para facer cóllense as follas e cultívanse de medir unhas plantas. 
isto, o primeiro é controlar as in vitro.Levámonos as plantas que 
árbores da cidade, se vemos fixemos alí e esperamos catro 
algúnha árbore bonita e vella, Todo isto foi unha experiencia días a ver como creceron. 
esperamos a que se lle caian inolvidable, e pasámolo 
as follas e despois córtanselle xenial. Gustaríanos volver o A última actividade era o 
as polas, a continuación ano que ven, pero non cultivo in vitro de especies 
plántanse nunca terra especial podemos porque pasamos ao leñosas. Tratábase de plantar 
e agárdase a que lle medren as instituto.árbores moi pequenos dentro 
follas, e cando pasa isto, dun tarro esterilizado para que 

No ADN da cebola había que 
machacar unha cebola e 
despois botábaslle area. A 
continuación vértese nun vaso 
e engádeselle lavaplatos e 
zume de piña. Deíxase 
repousar uns minutos e pódese 
diferenciar o ADN da cebola 
no vaso. Tamén deixáronnos 
mirar o ADN da cebola nun 
microscopio. O resultado era 

O mércores día 16 de 
fantástico.

novembro os alumnos de 6ºB 
fomos ao CSIC para visitar a 

A segunda actividade era o 
Semana da Ciencia `09. 

carbono. 
Dividíronnos en grupos de 

Nesta actividade 
seis. Cada grupo facía unha 

explicáronnos o cambio 
actividade e iamos rotando. 

climático, o quencemento 
Había catro actividades. 

global e o efecto invernadoiro. 
Dentro das catro actividades 

O cambio climático consiste 
estaban:

en que se contamine tanto a 
atmosfera que  a Terra 

? O ADN dunha cebola.
quéntase máis e  iso perxudica 

? O carbono.
á vida e a todo o planeta. Isto 

? Cultivo in vitro de especies 
forma o quentamento global. 

leñosas.
A fotosíntese realizanna as 

? Xerminación e elongación 
plantas e consiste en que estas 

radicular.
collen do aire dióxido de 
carbono, transfórmano en 
osíxeno e expulsan este gas ao 

PAULA e SARA  6ºB

l o o  pPo ichinela e Pierr t son dous amig s de tro elías que 
 d b x p a i ddeciden entrar na casa o ru o ar aprop arse a 

t á a, en er a  saspo a m xic  cr do que esta conv te s cou  en 
r U h z e n sou o. n a ve qu entran a ca a atópanse cunha 

e es ca b  galiña negra qu  ll vai m iar a sorte, o problema é 
e  e .qu non sabemos se a sort  é boa ou mala..  non 
er t á odeb íamos entar sorte pois esta é caprich sa e un 

p n usortilexio ode converternos o q e realmente somos 
ser s o 5 oe non queremos . Asi tíu  Alumnado de  an s o 
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Danthea Teatro
ARTeria Noroeste
Santiago

páxina  18

ANPA
DECEMBRO 20099 RECANTOS

páxinas  15 a 17
ESCOLARES
páxinas  13 e 14  COLABORACIÓNS

páxinas  2 a 6
COMPLEMENTARIAS

páxinas  7 a 12

É un proxecto do CSIC dirixido a alumnado de 
primaria que tenta achegar a ciencia e a 
investigación ao mundo dos nenos e das nenas.


